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Ανασχηματισμό τον Ιούλιο 
προανήγγειλε x0es 
ο Πρωθυπουργόδ
Με δήλωσή του ο π Σημίτης Ξεκαθάρισε το τοπίο
Μετά tis 30 Ιουνίου, οπότε λήγει η ελληνική προ
εδρία στην ΕΕ, ο πρωθυπουργόβ κ. Κ. Σημίτης θα 
προχωρήσει σε ανασχηματισμό tns κυβέρνησήε 
του, oncos ο ίδιος προανήγγειλε χθε5, με γραπτή, 
αυτή τη φορά, δήλωση-παρέμβασή του: τότε «θα 
ανακοινώσω τους επόμενους στόχους του κυ
βερνητικού έργου και τις προτάσεις μου για τον 
εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος» είπε 
συγκεκριμένα. Χρησιμοποιώνταε πρώτο πρόσω
πο, για να υποδηλώσει προφανώε, όπωε εξηγού
σαν οι στενοί συνεργάτες του, ότι «τα παίρνει όλα 
πάνω του», ο κ. Σημίτηε παρενέβη στο θέμα τη5 
συνεχιζόμενης σκανδαλολογίας, λέγοντας ότι δεν 
υποχωρεί σε πιέσε», προειδοποιώντας ότι δεν θα

χαριστεί σε κανέναν, «είτε είναι φίλος είτε συ
νεργάτης είτε τρίτος» και υπενθυμίζοντας παλαι- 
ότερη δήλωσή του ότι «δεν θα χαριστούμε σε κα
νέναν και δεν Θα καλύψουμε». Ο Πρωθυπουργόε 
αναφέρθηκε εμμέσως, πλην σαφώε, και στη δια
μάχη που Εέσπασε ανάμεσα στους επιχειρημα
τίες, λέγοντας με έμφαση: «Εμείς εντοπίσαμε και 
δημοσιοποιήσαμε τις φοροδιαφυγές, τα εικονικά 
τιμολόγια, τις παράνομες συμπεριφορές» και πρό- 
σθεσε ότι η προσπάθεια αυτή για πλήρη διαφά
νεια θα συνεχισθεί χωρίς δισταγμό, επειδή - όπως 
τόνισε - «Θέλουμε να υπάρχει παντού και πάντα 
διαφάνεια». Ολόκληρη η δήλωση του Πρωθυ
πουργού έχει ωε εΕής:

Ο πρωθυπουργόβ κ. Κ. Znpiins Ετκαθάριοε ότι δεν πρόκειται 
να υποκύψει σε πιέσεΐΒ

Ματαιοπονούν όσοι πιστεύουν ότι τώρα πιέζουν την κυβέρνηση - δεν υποχωρώ σε πιέσεις
(Κυ Το άμεσο έργο της κυβέρνησης καθο
ρίζεται από το τι επιβάλλει το συμφέρον της 
χώρας. Κυρίαρχη υποχρέωση της Ελλάδας 
είναι αυτή την περίοδο η προεδρία της Ευ
ρωπαϊκής Ενωσης. Η'εκτέλεση αυτής της 
υποχρέωσης αναβαθμίζει το κύρος της χώ
ρας και αυξάνει tis δυνατότητές της. Η προ
εδρία και η κατοχύρωση των εθνικών μας 
συμφερόντων είναι, λοιπόν, η πρώτη προ- 
τεραιότητά μας. Δεν είναι οι διαμάχες επι
χειρηματιών και η αναστάτωση που προ- 
κλήθηκε. Δεν παρασυρόμαστε από την πο- 
λπικολογία, γιατί είμαστε αφοσιωμένοι στην 
πολιτική. Είναι σύμπτωση που συνέπεσε ο 
ορυμαγδός της σκανδαλολογίας με την ως 
τώρα πιο δυνατή στιγμή της προεδρίας μας, 
την ένταξη της Κύπρου στην Ενωση και την 
υπογραφή της Πράξης Προσχώρησης στην 
Αθήνα; Ενα μπορώ να διαπιστώσω με βε
βαιότητα. Οσοι χειρίζονται αυτή την υπόθε
ση, στη χωρίς περίσκεψη προσπάθειά τους, 
δεν προάγουν το συμφέρον της χώρας. Δεν 
θα ακολουθήσουμε όσους δημιουργούν μια 
ατμόσφαιρα κρίσης, προσαρμοζόμενοι 
αντανακλαστικά στη συμπεριφορά τους. 
Ματαιοπονούν όσοι πιστεύουν ότι τώρα 
πιέζουν την κυβέρνηση. Δεν υποχωρώ σε 
πιέσεις. Ο στόχος μας είναι ένας: η πρόο

δος και η ευημερία του ελληνικού λαού.
Γι' αυτά δουλεύω, έχω πετύχει αρκετά και 

θα τα διαφυλάΕω. Το οφείλουμε στον ελλη
νικό λαό. Εμείς έχουμε ανοιχτό μέτωπο κατά 
τη$ διαφθοράς και το έχουμε αποδείξει. ΓΓ αυ
τό εμείς εντοπίσαμε και δημοσιοποιήσαμε 
τις φοροδιαφυγές, τα εικονικά τιμολόγια, τις 
παράνομες συμπεριφορές. ΓΓ αυτό και θα 
συνεχίσουμε. Χωρίς δισταγμό. Θα συνεχί- 
αουμε την προσπάθεια να βελτιώσουμε τους 
κανόνες, ιδίως σε σχέση με το πόΟεν έσχες. 
Θέλουμε να υπάρχει παντού και πάντα δια
φάνεια.

Σε αυτή την προσπάθειά μας δεν θα χα

Τι απανιά η Νέα Δημοκρατία
«ΣΥΝΙΔΡΥΤΉ του διεφθαρμένου καθεστώτος» χαρακτήρισε χθες τον Πρωθυπουργό ο εκπρό- 
σωπο5 Τύπου ms ΝΔ κ. Θ. Ρουσσόπουλοβ, σχολιάζονιαε ns δηλώσει του κ. Κ. Σημίτη. Oncos 
υπογράμμισε ο κ. Ρουσσόπουλο5 ενώ «παρήλασαν επί επτά χρόνια από την αυλή του κ Ση
μίτη εθνικοί προμηθευτές και εργολάβοι και διαπλεκόμενα συμφέροντα, τώρα που πλησιά
ζει το τέλος ο Πρωθυπουργός σαν να μην τον άγγιξε τίποτε από όλα αυτά, όχι μόνο αρνείται 
να ερευνηθούν τα σκάνδαλα από τη Βουλή, αλλά λέει πως Θα αποπειραθεί το καλοκαίρι να 
εκσυγχρονίσει το πολπικό σύστημα». Σύμφωνα με πληροφορίες, ns δηλώσεις του Πρωθυ
πουργού θα σχολιάσει σήμερα και ο πρόεδρο5 ms ΝΔ κ. Κ. Καραμανλής κατά την περιοδεία 
του am Κεφαλλονιά, κλιμακώνοντα,ς την κρτπκή του για τον τρόπο που χειρίζεται η κυβέρνη
ση ns υποθέσεις διαφθοράβ και διαπλοκής.

ριστούμε σε κανέναν, είτε είναι φίλος είτε συ
νεργάτης είτε τρίτος. Γιατί το πρώτο μέλημά 
μας είναι η εντιμότητα και η νομιμότητα. Δεν 
θα χαριστούμε και δεν θα καλύψουμε. Αλλά 
δεν Θα καταδικάσουμε με αφορμή υποψίες 
ατεκμηρίωτες καταγγελίες και εκβιαστικές 
υπερβολές. Ζητήσαμε ήδη τη συνδρομή της 
Δικαιοσύνης. Πιστεύω ότι θα ασχοληθεί γρή
γορα και αποφασιστικά. Ο ελληνικός λαός 
θέλει ουσιαστικά αποτελέσματα για τη λει
τουργία της πολιτείας. Αυτή είναι η υποχρέ
ωσή μας και θα ανταποκριθούμε.

Η εντιμότητα της πολιτικής ζωής και ο εκ- 
χυδαϊσμός του δημόσιου βίου αφορούν όλους.

Ολα τα κόμματα. Πρέπει να αισθάνονται ευ
θύνη, όχι μόνο για τους άλλους, αλλά και για 
τον εαυτό τους. Εχουμε υποχρέωση να αντί- 
παρατεθούμε σε όσους θέλουν να καλλιερ
γήσουν την εικόνα ότι στην πολιτική κυ
ριαρχεί απεριόριστη ιδιοτέλεια και ελάχιστη 
ευθύνη. Ο,τι καταστρέφουμε επιπόλαια και 
ασυνείδητα σήμερα θα το πληρώσουμε αύ
ριο. Η προεδρία λήγει στις 30 Ιουνίου. Αμέ
σως μετά θα ανακοινώσω τους επόμενους 
στόχους του κυβερνητικού έργου και tis προ
τάσεις μου για τον εκσυγχρονισμό του πολι
τικού συστήματος. Σταθερός στόχος μας είναι 
η διενέργεια εκλογών την άνοιξη του 2004. 
Θα συνετίσω μέχρι τέλους Tns προεδρίας και 
μετά κάθε προσπάθεια για τη διερεύνηση 
των θεμάτων που ανέκυψαν και την πληρο
φόρηση της κοινής γνώμης. Η κυβέρνηση 
συνεχίζει το έργο Tns εντατικά:
• Για να προετοιμάσουμε τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες.
• Για να προχωρήσουμε τα μεγάλα και μι
κρά έργα, να ξεκινήσουμε νέα.
• Για να έχουμε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυ
ξης και περισσότερη ευημερία.
• Για να εμπεδώσουμε την ειρήνη στην πε
ριοχή με νέα βήματα στις ελληνοτουρκικές 
σχέσεις και στο Κυπριακό. 93-

Τι συζητήθηκε στον απογευματινό καφέ στο Μαίίμου
Δεν ΣΥΝΗΘΙΖΕ ο πρωθυπουργός κ. Κ. Ση

μίτης να συγκαλεί «πρωινό καφέ» το- 
απόγευμα, ούτε βέβαιό» να εμφανίζεται, έστω 

και σε «κλειστές συσκέψεις», στο Μέγαρο 
ΜαΕίμου, με... πουλοβεράκι και μπουφάν. 
Ηταν, όμω5, ειδική περίσταση, αφού μόλις 
είχε επιστρέφει από ns πασχαλινέ5 διακοπέε 
του στον Νομό Ηλείας και βεβαίως λόγω όνοι- 
Εης, τον ερχομό ms onoias επεσήμανε aious 
συνεργάτες του με χαμόγελο. Αυτή η «στολή 
εκστρατείας» του Πρωθυπουργού, ms περα
σμένης Τετάρτης, και το «τάιμινγκ» του «πρω
ινού καφέ» παρέπεμπαν για πολλά στελέχη 
σε «επείγουσες πολπικές καταστάσεις», λό
γω κυρίως όσων είχαν προηγηθεί με ns κα
ταγγελίες για εμπλοκή μελών ms κυβέρνη- 
ans και του κόμματοβ σε χρηματιστηριακά 
παιχνίδια ή σε οικονομικές δοσοληψίε5 με 
επιχείρημα^. Οι συμμετέχοντας, άλλωστε, 
am σύσκεψη κκ. Χρ. Πρωτόπαπα5, Τ. Χυ- 
τήρης, Σ. Κοσμίδης και Ν. Οέμελης ει· 
σήλθαν στο Μέγαρο ΜαΕίμου με ντοσιέ και 
φακέλου5 ανά xelpas, προετοιμασμένοι να 
συζητήσουν το «θέμα των ημερών», δηλαδή 
τα συνεχή δημοσιεύματα ms «Λυριανή5», 
πλην όμως ο Πρωθυπουργός τού5 εΕέπληΕε 
με μια κοφτή, λακωνική δήλωση: «Θα βγά-

Ν. θέμεληβ, Τ. Xurnpns. Χρ. Πρωτόπαηαε και Σ. Κοσμίδης (από αριστερά), συμμετείχαν 
στη σύσκεψη που έγινε υπό τον Πρωθυπουργό

λω μια ανακοίνωση για το ζήτημα αυτό αύ
ριο το απόγευμα, σήμερα έχουμε άλλα ση
μαντικά θέματα να συζητήσουμε».

Ουδείς από tous συμμετέχοντες στη σύ
σκεψη περίμενε κάη τέτοιο και παρά την πρω 
θυπουργική τοποθέτηση ο κ. Χρ. Πρωτόπα- 
nas έθιΕε το όλο ζήτημα, ενημερώνοντας κυ
ρία» τον κ. Σημίτη πώς έχει η όλη κατάστα
ση, τα «ψέματα», όπως τα χαρακτήρισε, που 
εκιοΕεύει ο κ. Γ. Κουρή5 εναντίον του, για 
την επίθεση που δέχεται αυτός και άλλα μέ
λη ms κυβέρνησης και ποιες κινήσεις έκανε 

σε νομικό επίπεδο, ns μηνήσεις, δηλαδή, που 
κατέθεσε εναντίον του εκδότη Tns «Αυρια
νής». Ο κ. Πρωτόπαπας αλλά και ο κ. Χυτή- 
pns ενημέρωσαν τον Πρωθυπουργό και για 
ένα τηλεφώνημα που εδέχθησαν, λίγο προ
τού αρχίσει η σύσκεψη, από τον παραιτηθέ- 
ντα διευθυντή του γραφείου Τύπου του κ. Κ. 
Σημίτη, κ. Γ. Πανταγιά. Ο κ. Πανταγιάς tous 
ανέφερε όη είναι ψευδές πως παρέδωσε npos 
ετών φωτογραφία με mv οικία του κ. Δ. Τσο- 
βόλα και τους εΕουοιοδότησε να χαρακτη
ρίσουν «αστειότητες τα σχετικά δημοσιεύ

ματα». Ο Πρωθυπουργός τούς άκουσε προ- 
σεκηκά και είπε απλτόδ: «Εγώ δεν γνωρίζω 
τίποτε απ' όλα αυτά».

Το κύριο αντικείμενο του «απογευματι
νού καφέ», έτσι όπως το προσδιόρισε ο Πρω- 
θυπουργόε, ήταν η προετοιμασία Tns «συ
νάντησης Ιαπωνίας ■ Ευρώπης», η οποία θα 
πραγματοποιηθεί σήμερα στο Ζάππειο. Πέ
ραν του ιάπωνο5 πρωθυπουργού κ. Γιουνι- 
χίρο Κοϊζούμι, αρχηγού του Νεοφιλελεύ
θερου Δημοκρατικού Κόμματος ms Ιαπω- 
vias, που ήδη αφίχθη am χώρα pas, στη συ
νάντηση του Ζαππείου αναμένεται να ουμ 
μετάσχουν και οι κκ. Ρομάνο Πρόντι και 
Χαβιέρ Σολάνα. Επιπλέον, ο Πρωθυπουρ
γός συζήτησε με tous κκ. Χιπήρη και Θέμε- 
λη ns λεπτομέρειε5 ms νέαε περιοδεία5 tous 
σε χώρεδ-μέλη ms ΕΕ, που αρχίζει την προ
σεχή Tpim.

Προτού ολοκληρωθεί ο «απογευματινός 
καφές», ο κ. Σημίτης ζήτησε από τον κ. Χυ- 
τήρη να βρίσκεται στο Μέγαρο ΜαΕίμου, λί
γο πριν από mv έκδοση tiis πρωθυπουργι- 
κής avoKoivGions για mv κατάσταση που έχει 
δημιουργηθεί στο ΠαΣοΚ.

Ν. Χλςλιιοιιουλος


